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Vă prezint acum o serie de cărţi „obişnuite” pentru neobişnuitul secol în care trăim, iar dacă am
preface secolul într-un raft de cărţi, acesta ar conţine ori prea multă ficţiune, ori prea mult
realism. 

Printre rare legături de file care ne delectează cu „ficţiune reală” am găsit „Cronicile
Wardstone ”. Scrise
de Joseph Delaney, autor englez, aceste cărţi îmbină clasicul în materie de „magie şi vrăjitoare”
cu idei noi, originale şi încântătoare, mai ales pentru adolescenţi. Descoperim ce s-ar putea
relata în această serie imediat ce citim „avertismentul” din spatele unei coperţi – „A nu se citi
după miezul nopţii!” – şi, la fel, denumirile cărţilor: Ucenicul, Blestemul, Secretul, Bătălia,
Sacrificiul şi Coşmarul Vraciului. Thomas J. Ward, al şaptelea fiu al tatălui său care era şi el un
al şaptelea fiu, devine ucenicul Vraciului din Comitatul său. Meseria de Vraci – probabil cea mai
periculoasă dintre toate – este dificilă, iar oamenilor le e teamă de aceia care i se dedică, de
altfel foarte puţini. Tom învaţă de la magistrul său cum să lege un duh, cum să înfrângă o
vrăjitoare, ce să facă atunci când forţele Întunericului, tot crescânde, îi ies în cale. 

  

 Simplu de zis, dificil de făcut, mai ales că va întâlni creaturi prea periculoase pentru a fi
considerate reale, iar vocea naratorului ne convinge că, poate, nu totul este ficţiune... Această
fericită impresie de „ficţiune reală” m-a fascinat întru totul şi fiecare volum al lui Delaney mi-a
lăsat o melodioasă încântare în gânduri. Eu, fiind adolescentă, iau cu ironie acum o zicală... E
adevărat, „tineretul în zilele noastre” este interesat de mistere ale trecutului, legendele străvechi
ale popoarelor, supranatural şi science-fiction, adică: vampiri desigur, vârcolaci, vrăjitori şi
vrăjitoare şi vrăji ca „Expelliarmus!”, extratereştri şi sunt în trend filmele de groază.
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 Am ales în locul filmelor cărţile acestea, fiindcă sunt o clasică în sinea mea şi nu mă prea iau
„valurile trendurilor noi”, deşi încercarea moarte n-are: am văzut, apoi am ales. Întâmplările din
cărţi parcă au loc cândva, demult, limbajul e ales, personajele te farmecă, poveşti ale copilăriei
renasc sub alt nume şi chip. Orice „ucenic”va fi fericit să îl urmărească de-a lungul aventurilor
sale pe Tom întrecându-şi maestrul!... Nu este nevoie să fii un al şaptelea fiu al unui al şaptelea
fiu, cititorule, ca să călătoreşti cu Vraciul şi să lupţi împotriva Întunericului cu ucenicul său, doar
fii cu ochii-n patru... Chem la citit „tineretul din zilele noastre”! 
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